SUBAT 2020 TARIH BASKILI
IKTISADA GIRIS Il
DERS KITABINA iLiSKIN DUZELTME CETVELI

Unite 1, Sayfa 24, “1. paragrafdaki ciimle” asagidaki sekilde giincellenmistir.
... (1.693.665.799—1.576.365.403)/1.576.365.403 = 0,074.

Unite 2, Sayfa 49, “Denge Uretim Diizeyinin Belirlenmesi” baslkli konunun ilk formiilii asagidaki sekilde

giincellenmistir.

AE=C+1I

Unite 3, Sayfa 82, “2. paragrafdaki ciimle” asagidaki sekilde giincellenmistir.

Boylece toplam etki, net ihracatin artmasi olur. Artan net ihracat da toplam harcamalarin ya da toplam talebin artmasi

demektir.

Unite 3, Kapak sayfasi, sayfa 91, 96 ”6g“renme Ciktis1 3 (6)” asagidaki sekilde giincellenmistir.

Toplam arz egrisinin neden pozitif egimli oldugunu agiklayabilme

Unite 3, Sayfa 82, Déviz Kuru Etkisi bashkli konunun icerigi asagidaki sekilde giincellenmistir.

Aynu g etki farkls bir sekilde de isler. Fiyatlardaki artis talep edilen mal ve hizmet miktarinin azalmasina neden olur:
o Azalan refah nedeniyle titketim harcamalar1 da azalir.

o Artan faiz oranlari yatirim harcamalarinin azalmasina etki eder.

o Doviz kurundaki diisiis (yerli paranin deger kazanmasi) net ihracati azaltir.

Unite 3, Sayfa 93, Sekil 3.15'in icerigi asagidaki sekilde giincellenmistir.
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Sekil 3.15 Arz Soklarinin Etkileri
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Unite 4, Sayfa 110, “Bankacilik Sektérii 2019-3. Ceyrek Bilangosu’, “Pasifler sekli ” agagidaki sekilde giincellenmistir.
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Unite 4, Sayfa 111, “ikinci Bilango” asagidaki sekilde giincellenmistir.

A Bank Bilangosu
Varliklar Yiikiimliiliikler
Rezervler 100 TL | Mevduatlar 1000 TL
Krediler 900 TL

Unite 4, Sayfa 115, “Zorunlu Karsiliklar” bashkli konunun iigiincii paragrafin icerigi asagidaki sekilde
glincellenmistir.

Ne kadar zorunlu rezerv tutulmasi gerektigini zorunlu rezerv orani gosterir. Merkez Bankasinin zorunlu rezerv oranini
artirmasi rezerv miktarini da artirir. O hélde zorunlu rezerv orani ile para ¢arpani arasinda ters yonlii bir iliski oldugunu
soyleyebiliriz. Zorunlu rezerv orani artinca para ¢arpani azalir. Bu, para arzinin da azalmasi demektir. Zorunlu rezerv
oraninin azalmasiysa para ¢arpaninin ve para arzinin artmasina neden olur. Merkez Bankasi bu oran tizerinden bankalara
yatirilan her birim mevduatin krediye dénen kismini etkilemis olur.

Unite 4, Sayfa 115, “Para Piyasasi Dengesi ve Nominal Faiz Orani” baslikl konunun ikinci paragrafin icerigi asa-
gidaki sekilde giincellenmistir.

flk olarak para talebine bakacagiz. Ekonomik birimlerin para talebi, servetlerinin ne kadarimi likit olarak tutmak istediklerini
gosterir. Parayi giinliik 6deme islemlerinde kullanilmak {izere nakit ya da vadesiz mevduat olarak tutulan bir varlik olarak sik-
likla kullaniriz. Nakit ve vadesiz mevduatlar likiditesi yiiksek varliklardir. Bununla birlikte para bir deger biriktirme aracidir.

Unite 4, Sayfa 116, Sekil 4.3'ten énceki paragrafin icerigi asagidaki sekilde giincellenmistir.

.... Gelirdeki azalma ya da fiyatlarin diismesiyse para talebinin azalmasina ve bunu gosterecek sekilde para talebi egrisinin
sola kaymasina neden olur. Daha 6nce bahsettigimiz gibi, teknolojik ve finansal yenilikler de para talebini etkiliyor. ATM
sayisinin artmasi bize yanimizda fazla para bulundurmama kolaylig1 ya da giivenligi sagliyor. Biz de ihtiyacimiz oldugunda
para gekebilecegimizi bildigimiz i¢in tutmak istedigimiz para miktari, yani para talebimiz azaliyor.

Unite 4, Sayfa 128, “Neler Ogrendik Yanit Anahtari’, Soru 2 ve 8'in yanitlar asagidaki sekilde giincellenmistir.
2.E Yanitiniz yanlis ise “Para Arzi ve Bankacilik Sistemi” konusunu yeniden gozden gegiriniz.

8.C Yamitiniz yanls ise “Finansal Araglar” konusunu yeniden gézden gegiriniz.

Unite 5, Sayfa 161, “Neler Ogrendik’, Soru 8'in icerigi asagidaki sekilde giincellenmistir.

8. 2019 yili i¢in potansiyel GSYH'nin 500 milyar TL ve ger¢eklesen GSYH'nin 450 milyar TL oldugu bir ekonomide GSYH
acig1 yiizde kagtir?



14- Unite 5, Sayfa 162, “Neler Ogrendik Yanit Anahtari’, Soru 2, 6 ve 8'in yanitlar asadidaki sekilde giincellenmistir.
2. A Yanitiniz yanlis ise “Igsizlik Nasil Hesaplanir?” konusunu yeniden gézden gegiriniz.
6.B  Yamtmiz yanhs ise “Enflasyonun Tanimi ve Olgiilmesi” konusunu yeniden gbzden gegiriniz.

8.B  Yanitiniz yanhs ise “Igsizlik Maliyeti” konusunu yeniden gozden geciriniz.

15- Unite 6, Sayfa 185, “Sekil 6.9, asadidaki sekilde giincellenmistir.

Makroekonomik Ozellikleri
Demografik Ozellikleri
Beseri Ozellikleri
Sektorel Ozellikleri

Siyasal Ozellikleri

Az Gelismis Ulkelerin Ozellikleri

Yonetsel Ozellikleri

16- Unite 7, Sayfa 219, “Neler Ogrendik’, Soru 3'iin cevap siklari asagidaki sekilde giincellenmistir.

C.  Bir iilkenin iki malda da mutlak tstiinliige sahip olmasi durumunda, nispi olarak avantajli oldugu malin iiretiminde
uzmanlagmasi



